



共铸医学影响力



医师报

韩壁题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2021年3月11日

总第683期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.meweekly.cn

关爱医务人员 打击医闹和暴力伤医

习近平总书记在政协医药卫生界、教育界委员联组会上重要讲话引发热烈反响

医师报讯(融媒体记者 尹晗 陈惠 黄晶 黄玲玲)3月6日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员时发表的重要讲话,在医药卫生界引发热烈反响。当晚,在《医师报》主办的“声音·责任”2021全国两会医界代表委员座谈会上,大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,坚持基本医疗卫生事业的公益性,聚焦影响人民健康的重大疾病和主要问题,加快实施健康中国行动,织牢国家公共卫生防护网,推动公立医院高质量发展,为人民提供全方位全周期健康服务。

本版责编:尹晗
美编:蔡云龙



联组会上,习近平在听取大家发言后发表重要讲话。他表示,来看望全国政协医药卫生界、教育界的委员,参加联组讨论,感到十分高兴。他代表中共中央,向在座各位委员、全国广大政协委员致以诚挚的问候。

★要总结经验、吸取教训,在做好常态化疫情防控的同时,立足更精准更有效地防,推动预防关口前移。
★要加强对医务工作者的保护、关心、爱护,提高医务人员社会地位,加强医院安保力量和设施建设,依法严厉打击医闹和暴力伤医行为。
★要大力弘扬伟大抗疫精神,深入宣传抗疫先进事迹和时代楷模,在全社会营造尊医重卫的良好氛围。

习近平指出,广大医务工作者是人民生命健康的守护者。要大力弘扬伟大抗疫精神,深入宣传抗疫先进事迹和时代楷模,在全社会营造尊医重卫的良好氛围。要加强对我医务工作者的保护、关心、爱护,提高医务人员社会地位,加强医院安保力量和设施建设,依法严厉打击医闹和暴力伤医行为。广大医务工作者要恪守医德医风医道,修医德、行仁术,怀救苦之心、做苍生大医,努力为人民群众提供更加优质高效的健康服务。

改善行医环境 关爱医务人员

“修医德、行仁术,怀救苦之心、做苍生大医”是总书记对医药卫生界提出的要求。全国政协委员、中国科学院院士、复旦大学附属中山医院心内科主任葛均波表示,总书记充分肯定了广大医务工作者在这次疫情中“白衣执甲、逆行出征、舍生忘死”的壮举,以实际行动践行“救死扶伤、敬佑生命、无私奉献、大爱无疆”的医者精神。葛均波说,广大医务人员是人民健康的守护者,应在全社会营造尊医重卫的良好社会氛围。

“依法严厉打击医闹和暴力伤医行为”,总书记的讲话让全国政协委员、北京协和医院麻醉科主任黄宇光特别感动。他说:“这充分体现了党和国家‘人民至上、生命至上’的理念,也是为了使患者拥有更好的就医环境和医疗获得感。”

黄宇光表示,尊医重卫是实现健康中国目标的必要举措,也是文明社会的重要表现。作为一名医者,他为国家对医务工作者的关心、关爱与肯定而感动。他相信这也将成为医务工作者在未来的日子里为民服务、敬畏生命、贡献专业能力的动力。他说:“我坚信,在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,在扶贫攻坚和健康中国行动的大力推进下,我国未来的医疗环境一定会更好,‘平安医院’一定能够实现。”

(下转A8版)

医界代表委员座谈会引百万人次关注
相聚云端 共商国是
『声音·责任』2021全国两会

2021年3月4日下午,全国政协十三届四次会议在人民大会堂开幕,2021“两会时间”正式开启。今年的全国“两会”,恰逢“十四五”开局之年、中国共产党建党100周年,全世界的目光聚焦在北京,“两会”传递的信息、政策万众瞩目;“两会”代表委员的建议、提案备受关注。

>>>A2-A7版

两会医声
声音·责任
全国两会医界代表委员座谈会

13th

